
ACTA No. 78 
 
En la Ciudad de Allende, Nuevo León, siendo las 19:10 horas del día martes 
11 de julio del año dos mil diecisiete, reunidos en los Altos del Palacio 
Municipal, declarado recinto oficial para sesionar, en uso de la palabra el 
Presidente Municipal, C. Ing. Silverio Manuel Flores Leal, manifestó: 
“Ciudadanos Regidores y Síndicos, de acuerdo con las facultades que me 
confiere el Artículo 35, Fracción III de la Ley de Gobierno Municipal del 
Estado de Nuevo León, se les ha convocado para llevar a cabo la 
Cuadragésima Primera Sesión Ordinaria de la Administración 2015-2018”. 
 
 
Acto Seguido el Presidente Municipal, C. Ing. Silverio Manuel Flores Leal, 
pidió al C. Lic. Cesáreo Cavazos Cavazos, Secretario del R. Ayuntamiento 
diera  a conocer el Orden del Día, procediendo el Secretario a dar lectura en 
los siguientes términos: 
 
 

1. Apertura de la Sesión  
2. Lista de asistencia 
3. Honores a la Bandera 
4. Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria anterior 
5. Lectura de Acuerdos de la Sesión Ordinaria anterior 
6. Informe de Comisiones 
7. Propuesta y en su caso aprobación de la Iniciativa para la creación del 

Reglamento para la Tenencia y Protección de Animales Domésticos 
para el Municipio de Allende, Nuevo León. 

8. Asuntos Generales 
9. Clausura 

 
Siendo aprobado por unanimidad de los presentes. 
 
 
Como Segundo punto se tomó Lista de Asistencia y estando la mayoría 

de los integrantes del Cabildo, debido a la ausencia del Síndico Segundo 
Víctor Gerardo Salazar Tamez y los Regidores Pedro Samuel Díaz Delgado y 
Gudelio Arrendondo Almaguer, este último presentó un oficio de 
justificación por su inasistencia; posteriormente se declaró quórum legal, 
continuando con los trabajos del día. 
 

Continuando con el Tercer punto se realizaron los Honores a los 
Símbolos Patrios. 

 
Asimismo para el Cuarto punto el C. Lic. Cesáreo Cavazos Cavazos, 

Secretario del R. Ayuntamiento, solicitó que la  lectura del Acta de la Sesión 
Ordinaria anterior fuera dispensada, toda vez que con oportunidad les fueron 
entregadas las copias de dicha Acta  a los miembros de este Cuerpo 
Colegiado y no existieron aclaraciones o rectificaciones respecto a la misma;  
siendo aprobada por unanimidad de los presentes. 

 
Para continuar con el Quinto punto el C. Lic. Cesáreo Cavazos 

Cavazos, Secretario del R. Ayuntamiento,  dio lectura a los acuerdos 
aprobados en la Sesión Ordinaria anterior de fecha 27 de junio  del año 2017. 
 



Acto seguido el C. Lic. Cesáreo Cavazos Cavazos, Secretario del R. 
Ayuntamiento, puso a consideración la lectura de los acuerdos tomados en la 
Sesión Ordinaria anterior; siendo aprobados por unanimidad de los presentes. 

 
Continuando con el Sexto punto, se presenta una copia textual del 

Informe de Comisiones. 
 
COMISIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES. C. MARÍA 
GUADALUPE CÁRDENAS RODRÍGUEZ. 
 
El día 14 de junio recibí la solicitud para un bordo, misma que canalicé a la 
Dirección de Tránsito. 
 
El día 15 de junio asistí a la Escuela Veteranos al Programa Feria del Agua 
2017, así como a la Plaza Principal a la Lotería del Agua  2017. 
Por la tarde acudimos a la Comunidad de Atongo de Abajo, al Programa “Tu 
Alcalde Contigo”. 
 
El 16 de junio visité varias familias de la Colonia Colosio, para asuntos de la 
Secretaría de Ayuntamiento. 
 
El día 18 de junio acompañé al Sr. Alcalde y su esposa en el festejo del Día 
del Padre, en la Plaza Principal. 
 
El 19 de junio empecé a revisar reglamentos de mascotas de varios 
municipios, para adecuarlo a las necesidades y presupuesto de nuestro 
Municipio, esto a solicitud de la Secretaría de Salud del Estado. 
 
El día 20 de junio  asistí al inicio de pavimentación de la Calle Fernando 
Amilpa, entre las Calles Vicente Lombardo y R. Flores, en la Colonia Raúl 
Caballero. 
 
El 21 de junio acudimos a la Colonia Valle de Los Duraznos, para invitar al 
inicio de pavimentación de la Calle Eduardo Livas entre Dr. Ángel Martínez 
y tope de Calle y por la tarde acompañamos al Señor Alcalde al arranque de 
esta obra. 
 
El día 22 de junio acompañamos al Sr. Alcalde en el Programa “Tu Alcalde 
Contigo” en la Comunidad de Lazarillos de Arriba y Mata de Huaje. 
 
El 23 de junio me reuní con el Director de Servicios Primarios, revisando el 
Organigrama de esta Dependencia. 
Estuve en comunicación con varios Jueces Auxiliares. 
 
El día 26 de junio solicité a la Dirección de Cultura, su apoyo para el 
Programa de Reforestación Sustentable y el Medio Ambiente, que solicitó la 
Secretaría de Desarrollo Agropecuario del Estado, a las Direcciones de 
Servicios Primarios y Ecología.  La Directora entregó por escrito la cantidad 
de árboles, plantas y pasto en rollo para las 21 plazas, 7 parques y 7 áreas 
verdes, mismos que se anexaron a la documentación requerida por esta 
Secretaría y se remitieron a la misma, recibiendo la felicitación por ser el 
trabajo más completo que se recibió de todos los Municipios del Estado. 
Por la tarde asistí a la Peregrinación a la Parroquia de San Pedro Apóstol, de 
la Administración Municipal. 
 
El 27 de junio solicité revisión de los climas de la sala donde se realizan las 
juntas de los Jueces Auxiliares, autorizándose además un aparato de sonido 
nuevo, de uso exclusivo del Museo. 



Por la tarde en Junta de Cabildo entregué la propuesta del Reglamento de 
Tenencia y Protección de Animales Domésticos, para que se turnara a la 
Comisión de Reglamentación. 
 
El día 28 de junio asistí al Programa “Tu Alcalde Contigo”, en la Comunidad 
de Paso Hondo. 
 
El 29 de junio acompañamos a la Primera Dama, en la visita de la Esposa del 
Sr. Gobernador, a las instalaciones del Módulo Norte, del DIF Municipal. 
 
El día 30 de junio  Integrantes del Cabildo  asistimos a la reunión de 
nomenclatura, convocada por el Secretario del Ayuntamiento. 
 
El 3 de julio participamos  en el arranque de cinco patrullas nuevas de la 
Secretaría de Seguridad Pública y una unidad de pronta respuesta de 
Protección Civil.   
Por la tarde asistí al arranque de obra de pavimentación de Priv. Unión y 
Calle Bustamante, Colonia Los Encinos. 
 
El día 5 de julio la Dirección de Servicios Primarios asignó a una persona de 
planta, para la limpieza y mantenimiento de los panteones, realizando una 
limpia de arreglos secos, recipientes con líquido y veladoras; recomendando 
evitar lo anterior para prevenir incendios o problemas de salud, de acuerdo 
con la Secretaría de Salud del Estado. 
Solicité a Protección Civil, lavar la plaza por la Calle Zaragoza con líquido 
especial anti grasa y mangueras de presión. 
Este día asistí a la reunión mensual con Jueces Auxiliares, colaborando con la 
Secretaría de Ayuntamiento. 
 
El 7 de julio estuve presente en la reunión convocada por la Secretaría de 
Ayuntamiento para revisión de los negocios a los que se presta el servicio de 
recolección de basura. 
 
El día 10 de julio la Regidora Blanca Aguirre y una servidora, asistimos a la 
graduación de los niños del Kinder del Colegio Ignacio Allende. 
Igualmente asistí a la junta de Servicios Primarios, Ecología y Obras 
Públicas, convocada por el Alcalde. 
 
El 11 de julio acompañamos al Sr. Alcalde en el Programa de Limpieza del 
Río Ramos. 
Así mismo acompañé al Lic. Cesáreo Cavazos a la graduación de la Escuela 5 
de Mayo de Paso Hondo. 
 
Informo que el total de plástico recolectado por los alumnos de la Escuela 
Sidrac Flores, fue de 1374 kilos. 
 
INFORME DE SERVICIOS PUBLICOS DEL MES DE JUNIO DE 2017. 
 
Se atendieron: 
51  Reportes de reparación de luminarias en 31 comunidades. 
30  Reportes de recolección de ramas en 8 comunidades. 
118 Reportes de entrega de agua en pipas en 18 comunidades. 
30 Reportes de desagüe de fosas en 12 comunidades. 
5 Reportes de corte de zacate en 5 áreas verdes. 
8 Reportes de recolección de animales muertos en 3 colonias. 
 
 
 



 
Se realizó el barrido manual y se apoyó en el acarreo e instalación de 
mobiliario. 
Se realizó campaña de descacharrización en 3 colonias. 
Se apoyó en la recolección de basura en 8 colonias y 16 áreas municipales. 
 

Continuando con el séptimo punto la Regidora Adriana de Jesús 
Tolentino Chávez en ausencia del Síndico Segundo, Víctor Gerardo Salazar 
Tamez, Presidente de la Comisión de Gobierno y Reglamentación del 
Municipio de Allende, Nuevo León y como integrante de esta Comisión 
informó que dando cumplimiento al procedimiento de Reglamentación se 
recibió el Proyecto de la Iniciativa del Reglamento que Regula la Tenencia de 
Animales para el Municipio de Allende, Nuevo León, presentado a la 
Secretaría del Republicano Ayuntamiento y después de haber sido revisada 
esta Iniciativa por los integrantes de la Comisión y con fundamento en lo 
dispuesto por los artículos 227 y 228 de la Ley de Gobierno Municipal del 
Estado de Nuevo León y Artículo 80, Fracción III y IV del Reglamento 
Interior del Ayuntamiento de Allende, Nuevo León se les envió por correo 
electrónico a cada uno de los miembros del Republicano Ayuntamiento una 
copia de dicha iniciativa, por lo que disponen de diez días hábiles para hacer 
sus observaciones, aclaraciones o peticiones y sean turnadas a esta Comisión 
de Gobierno y Reglamentación; posteriormente la Regidora Adriana de Jesús 
Tolentino Chávez, solicitó al Secretario del R. Ayuntamiento pusiera a 
consideración de este Cuerpo Colegiado el dar inicio con el procedimiento de 
Reglamentación para la creación del Reglamento antes citado. 

 
Acto seguido el C. Lic. Cesáreo Cavazos Cavazos, Secretario del R. 

Ayuntamiento, puso a consideración la aprobación de la Iniciativa para la 
creación del Reglamento para la Tenencia y Protección de Animales 
Domésticos para el Municipio de Allende, Nuevo León; siendo aprobada por 
unanimidad de los presentes. 
 

Dando continuidad con el octavo punto referente a asuntos generales, 
el C. Ing. Silverio Manuel Flores Leal, Presidente Municipal, informó que 
debido al excelente trabajo y resultados que ha brindado el Lic. Gilberto 
Martínez y de acuerdo al Capítulo VI, de las facultades y Obligaciones del 
Presidente Municipal, Artículo 35 Fracción VIII, de la Ley de Gobierno 
Municipal del Estado de Nuevo León, propuso como  Secretario de Seguridad 
Pública, Vialidad y Tránsito al C. Lic. Gilberto Martínez Cuéllar. 

 
Acto seguido el C. Lic. Cesáreo Cavazos Cavazos, Secretario del R. 

Ayuntamiento, puso a consideración la propuesta antes presentada; siendo 
aprobada por unanimidad de los presentes. 

 
Posteriormente el C. Lic. Cesáreo Cavazos Cavazos, Secretario del R. 

Ayuntamiento solicitó que una comisión de dos personas integrada por la 
Regidora Adriana de Jesús Tolentino Chávez y el Síndico Primero Juan José 
Suárez Fernández, trasladara al Lic. Gilberto Martínez Cuéllar al Recinto 
Oficial, para realizar la  toma de protesta de Ley;  
 

A continuación el Ing. Silverio Manuel Flores Leal, Presidente 
Municipal, pidió a los presentes ponerse de pie para tomar la protesta de Ley, 
mencionado lo siguiente: 

 
“C. Lic. Gilberto Martínez Cuéllar, fue aprobado por unanimidad de 

los presente  para tomar Protesta como Titular de la Secretaría de Seguridad 
Pública, Vialidad y Tránsito Municipal en el período 2015-2018”. 

 



 
 
 
Protestáis guardar y hacer guardar la Constitución Política de los 

Estados Unidos Mexicanos, la Constitución Política del Estado Libre y 
Soberano  de Nuevo León, las Leyes que de ellas emanen y el Reglamento de 
Seguridad Pública Municipal de Allende, Nuevo León; a lo que el Lic. 
Gilberto Martínez Cuellar, respondió si protesto, finalmente el Presidente 
Municipal pronunció si lo hiciereis así, que el pueblo se lo premie y si no os 
lo demande. 

 
 Posteriormente dentro de Asuntos Generales la Regidora Elvia Cavazos 
Chávez dio lectura al siguiente oficio: 
 

Cd. de Allende, Nuevo León, 10 de julio del 2017.  
 
 
H. AYUNTAMIENTO                      
COMISIÓN DE OBRAS PÚBLICAS 
ATENCIÓN: REGIDORA PROFRA. ELVIA CAVAZOS CHÁVEZ.  
 

Por este conducto me permito solicitarle el que proponga como Puntos 
de Acuerdo la aprobación para la ejecución de obras del Ramo 33.  
 

Expuesto lo anterior agradezco hacer la solicitud al H. Ayuntamiento 
para que se apruebe este punto de acuerdo y así respaldar los trabajos en 
proceso.  
 

De igual manera solicitamos se le sea informado a la Secretaría de 
Finanzas y Tesorería Municipal de este acuerdo y así puedan ser incluidos en 
el presupuesto del año 2017. 
 

ATENTAMENTE. 
 

ARQ. HÉCTOR ELIUD SALDAÑA GUERRA. 
SECRETARIO DE OBRAS PÚBLICAS, DESARROLLO URBANO, 

SERVICIOS PRIMARIOS Y ECOLOGÍA. 
 

LISTADO DE OBRAS DEL RAMO 33 
 
 

OBRA LUGAR MONTO 
RED DE AGUA POTABLE VALLE LOS DURAZNOS 

Y BARRERAS 
$665,862.52 

BIODIGESTOR LOS SABINOS Y 
LABORES NUEVAS 

$95,250.00 

REHABILITACIÓN DE 
CAMINO CON CASCAJO 

LABORES NUEVAS $180,480.05 

CUARTOS DE COCINA BUENA VISTA Y LOS 
DURAZNOS 

$277,003.13 

CUARTOS 
DORMITORIOS 

BARRERAS, B. VISTA, LA 
LADRILLERA, COL. 
COLOSIO, LOS ÁLAMOS, 
LOS SABINOS, COL. 
POPULAR, EL PUERTO, 
SAN ANTONIO Y V. LOS 
DURAZNOS. 

$2,201,502.72 



CUARTOS PARA BAÑOS COL. COLOSIO, B. VISTA, 
VALLE LOS DURAZNOS, 
CAMINO A LA 
LADRILLERA 

$605,391.77 

DRENAJE SANITARIO VALLE LOS DURAZNOS $210,342.40 
LUMINARIAS LABORES NUEVAS $53,024.16 
PISO FIRME BARRERAS Y VALLE 

LOS DURAZNOS 
$64,300.20 

SANITARIOS SECOS LA PAZ, LAS CRUCES, 
LOS SABINOS, 
BARRERAS Y BUENA 
VISTA 

$491,406.37 

TECHO DE LÁMINA LA PAZ $38,494.72 
TECHO FIRME BARRERAS Y VALLE 

LOS DURAZNOS 
$141,434.88 

TINACOS CAMINO AL CERRITO $5,025.00 
TOTALES  $5,029,517.92 

 
 
Acto seguido el C. Lic. Cesáreo Cavazos Cavazos, Secretario del R. 

Ayuntamiento, puso a consideración del Cabildo la aprobación para la 
ejecución de las obras antes mencionadas a través del Ramo 33; siendo 
aprobada por unanimidad de los presentes. 
 

De igual forma dentro de Asuntos Generales,  la Regidora Elvia 
Cavazos Chávez informó que previo análisis y autorización de la Junta de 
Comisión Municipal de Desarrollo Urbano, en su calidad de Presidente de 
esta Comisión  y en atención  a  lo   establecido en el  Artículo 10,   Fracción 
XIII  de la   Ley de Desarrollo Urbano del Estado de Nuevo León, ponía a 
consideración del R. Ayuntamiento los siguientes trámites urbanísticos para 
su discusión y autorización en su caso: 
 
Asunto: USO DE SUELO PARA  LOCAL COMERCIAL 
Ubicación: Calle Pino Suárez, Secc. Zaragoza, Allende, Nuevo León. 
Propietario: Sra. Rosa Elena Cavazos Garza 
Solicitante: El mismo 
Exp. Catastral: 02-044-08. 
 
 

CUADRO DE ÁREA 
DESCRIPCIÓN CANTIDAD M2 

ÁREA TOTAL DEL TERRENO 214.50 
ÁREA DE APROBACIÓN 214.50 

ÁREA FUERA DE APROBACIÓN 0.00 
ÁREA POSIBLE DE AFECTACIÓN VIAL  0.00 

TOTAL DE CONSTRUCCIÓN PLANTA BAJA (COS) 117.00 
TOTAL DE CONSTRUCCIÓN PLANTA ALTA 0.00 
TOTAL DE CONSTRUCCIÓN P/B Y P/A (CUS) 117.00 

ÁREA DE ABSORCIÓN 53.65 
ÁREA VERDE 53.65 

CAJONES DE ESTACIONAMIENTO 2 
 

Acto seguido el C. Lic. Cesáreo Cavazos Cavazos, Secretario del R. 
Ayuntamiento, puso a consideración la propuesta antes presentada; siendo 
aprobada por unanimidad de los presentes. 
 
 



 
 
Igualmente se presentó el siguiente trámite: 
 
Asunto: USO DE SUELO PARA HABITACIONAL MULTIFAMILIAR. 
Ubicación: Calle Privada Gardenias de la Comunidad denominada El Cerrito, 
Hacienda San Javier Allende, Nuevo León. 
Propietario: Ana María Reyes Leal y Víctor Manuel Aguirre de la Cruz 
Solicitante: Los mismos 
Exp. Catastral: 50-000-577 y 50-000-587 
 
 

CUADRO DE ÁREA 
DESCRIPCIÓN CANTIDAD M2 

ÁREA TOTAL DEL TERRENO 210.52 
ÁREA DE APROBACIÓN 210.52 

ÁREA FUERA DE APROBACIÓN 0.00 
ÁREA POSIBLE AFECTACIÓN VIAL 0.00 

TOTAL DE CONSTRUCCIÓN PLANTA BAJA (COS) 138.02 
TOTAL DE CONSTRUCCIÓN PLANTA ALTA 132.98 
TOTAL DE CONSTRUCCIÓN P/B Y P/A (CUS) 271.00 

ÁREA DE ABSORCIÓN 57.20 
ÁREA VERDE 17.52 

CAJONES DE ESTACIONAMIENTO 3 
 
 

Acto seguido el C. Lic. Cesáreo Cavazos Cavazos, Secretario del R. 
Ayuntamiento, puso a consideración la propuesta antes presentada; siendo 
aprobada por unanimidad de los presentes. 

 
 
De la misma manera se presentó el siguiente trámite: 
 
Asunto: USO DE SUELO RESTAURANTE. (LOCAL COMERCIAL) 
Ubicación: Calle Simón Bolívar, Buena Vista, Allende, Nuevo León. 
Propietario: Amalia Ludivina Marroquín Cavazos 
Solicitante: Reynaldo Garza Marroquín 
Exp. Catastral: 03-031-002 
 
 

CUADRO DE ÁREA 
DESCRIPCIÓN CANTIDAD M2 

ÁREA TOTAL DEL TERRENO 1,008.00 
ÁREA DE APROBACIÓN 100.00 

ÁREA FUERA DE APROBACIÓN 908.00 
ÁREA POSIBLE AFECTACIÓN VIAL 224.00 

TOTAL DE CONSTRUCCIÓN PLANTA BAJA (COS) 72.50 
TOTAL DE CONSTRUCCIÓN PLANTA ALTA 0.00 
TOTAL DE CONSTRUCCIÓN P/B Y P/A (CUS) 72.50 

ÁREA DE ABSORCIÓN 27.50 
ÁREA VERDE 27.50 

CAJONES DE ESTACIONAMIENTO 2 
 
 

Acto seguido el C. Lic. Cesáreo Cavazos Cavazos, Secretario del R. 
Ayuntamiento, puso a consideración la propuesta antes presentada; siendo 
aprobada por unanimidad de los presentes. 



 
 
Asimismo se presentó el siguiente trámite: 
 
Asunto: USO DE SUELO TEMPLO RELIGIOSO  
Ubicación: Calle Bustamante sin número Col. Eduardo Livas, Allende, 
Nuevo León. 
Propietario: Congregación Cristina de los Testigos de Jehova, A.R. 
Solicitante: El mismo 
Exp. Catastral: 21-033-002 
 
 

CUADRO DE ÁREA 
DESCRIPCIÓN CANTIDAD M2 

ÁREA TOTAL DEL TERRENO 657.42 
ÁREA DE APROBACIÓN 593.545 

ÁREA FUERA DE APROBACIÓN 63.875 
ÁREA POSIBLE AFECTACIÓN VIAL 63.875 

TOTAL DE CONSTRUCCIÓN PLANTA BAJA (COS) 183.26 
TOTAL DE CONSTRUCCIÓN PLANTA ALTA 0.00 
TOTAL DE CONSTRUCCIÓN P/B Y P/A (CUS) 183.26 

ÁREA DE ABSORCIÓN 444.16 
ÁREA VERDE 62.87 

CAJONES DE ESTACIONAMIENTO 14 
 
 

Acto seguido el C. Lic. Cesáreo Cavazos Cavazos, Secretario del R. 
Ayuntamiento, puso a consideración la propuesta antes presentada; siendo 
aprobada por unanimidad de los presentes. 

 
De igual forma  se presentó el siguiente trámite: 
 
Asunto: MODIFICACIÓN AL PROYECTO URBANÍSTICO, 
FRACCIONAMIENTO VILLA ANTIGUA, SECTOR LAGO.  
Ubicación: Calle Niños Héroes, Hacienda San Javier, Allende, Nuevo León. 
Propietario: Sra. María Laura Salazar Garza 
Solicitante: El mismo 
Exp. Catastral: 51-000-833 y 51-000-834 
 

CUADRO DE ÁREA 
DESCRIPCIÓN CANTIDAD M2 

ÁREA TOTAL DEL TERRENO 57,181.855 
ÁREA VIAL 15,276.730 

DERECHO DE PASO 254.164 
2 DERECHOS DE PASO DRENAJE PLUVIAL 337.615 

AREA URBANIZABLE 41,313.346 
AREA VENDIBLE (HABITACIONAL) 35,310.552 

ÁREA MUNICIPAL 6,002.794 
 

Acto seguido el C. Lic. Cesáreo Cavazos Cavazos, Secretario del R. 
Ayuntamiento, puso a consideración la propuesta antes presentada; siendo 
aprobada por unanimidad de los presentes. 

 
  
 
 
 



 
A continuación la Regidora María Guadalupe Cárdenas Rodríguez, 

informó que ese día por la mañana, el Presidente Municipal, algunos 
Regidores y personal de la Administración Municipal, visitaron el Río Ramos 
y observaron que es demasiada la basura que se encuentra en los márgenes 
del río; por lo que propuso al H. Cabildo pedir una cooperación de $20.00 por 
cada vehículo y  siete boletos por cada camión que ingrese al Río Ramos por 
la entrada a Raíces, los días viernes, sábado y domingo, durante la temporada 
de verano en los meses de julio y agosto del presente año, entregándoles una 
bolsa, para que los visitantes  recojan la basura y la coloquen en las bolsas y a 
quienes a su regreso la entregan llena de basura, se les sellará su boleto para 
que puedan ingresar en su próxima visita sin costo; lo anterior se debe a que 
es un problema muy serio y como lo comentó el Alcalde, todo el pueblo hace 
uso del agua del río; por lo que  consideró que era muy importante tomar 
acciones para mantenerlo en mejores condiciones; esto no sería con fines 
recaudatorios, sino para mantener la limpieza de los márgenes del Río; 
tomando el uso de la palabra la Regidora Bárbara María Cavazos Chávez 
para agregar que hacía mucha falta la  guardia ecológica, que se trasladen en 
motocicletas o vehículos accesibles, ya que también realizan muchas fogatas 
cerca de los árboles y con la guardia ecológica se pudiera amonestar con 
llamadas de atención por el mal uso de ello o por tirar basura, agregando que 
tal vez la gente no vea con buenos ojos que se realice un cobro, pero es 
necesario realizar estas acciones para conservar limpio el Río; a lo que el C. 
Ing. Silverio Manuel Flores Leal,  informó que era muy buena observación lo 
de la guardia ecológica y que de hecho ya estaban por llegar las motocicletas 
que la Administración Municipal adquirirá para este fin. 
 

Acto seguido el C. Lic. Cesáreo Cavazos Cavazos, Secretario del R. 
Ayuntamiento, puso a consideración la propuesta antes presentada; siendo 
aprobada por unanimidad de los presentes. 
 

ACUERDOS 
 
Se aprobó la iniciativa para la creación del Reglamento para la Tenencia y 
Protección de Animales Domésticos para el Municipio de Allende, Nuevo 
León. 
 
Se nombró al C. Lic. Gilberto Martínez Cuéllar como  Secretario de 
Seguridad Pública, Vialidad y Tránsito Municipal.  
 
Se realizó la aprobación para la ejecución de las obras mencionadas en esta 
acta a través del Ramo 33; con una inversión de $5,029,517.92. 
 
Se aprobó la solicitud de USO DE SUELO PARA LOCAL COMERCIAL, 
con ubicación en Calle Pino Suárez, Secc. Zaragoza, Allende, Nuevo León; 
siendo  propietario la Sra. Rosa Elena Cavazos Garza y Solicitante El mismo, 
con Expediente Catastral: 02-044-08. 
 
Se aprobó la solicitud de USO DE SUELO PARA HABITACIONAL 
MULTIFAMILIAR, con ubicación en Calle Privada Gardenias de la 
Comunidad denominada El Cerrito, Hacienda San Javier Allende, Nuevo 
León, siendo propietario: Ana María Reyes Leal y Víctor Manuel Aguirre de 
la Cruz y Solicitante Los mismos, con expedientes catastrales 50-000-577 y 
50-000-587. 
 
 
 
 



 
 
 
 
Se aprobó la solicitud para USO DE SUELO RESTAURANTE. (LOCAL 
COMERCIAL), con ubicación en Calle Simón Bolívar, Buena Vista, 
Allende, Nuevo León, siendo propietario la Sra.  Amalia Ludivina Marroquín 
Cavazos y solicitante el C. Reynaldo Garza Marroquín, con  Expediente 
Catastral: 03-031-002. 
 
Se aprobó la solicitud para USO DE SUELO TEMPLO RELIGIOSO, con 
ubicación en Calle Bustamante sin número Col. Eduardo Livas, Allende, 
Nuevo León, siendo propietario la Congregación Cristina de los Testigos de 
Jehova, A.R. y solicitante la misma, con Expediente Catastral: 21-033-002. 
 
Se aprobó la MODIFICACIÓN AL PROYECTO URBANÍSTICO, 
FRACCIONAMIENTO VILLA ANTIGUA, SECTOR LAGO, con ubicación 
en Calle Niños Héroes, Hacienda San Javier, Allende, Nuevo León, siendo 
propietario la Sra. María Laura Salazar Garza, solicitante ella misma y  
Expediente Catastral: 51-000-833 y 51-000-834. 
 
Se acordó realizar una cooperación de $20.00 por cada vehículo y  siete 
boletos por cada camión que ingrese al Río Ramos por la entrada a Raíces, 
los días viernes, sábado y domingo, durante la temporada de verano en los 
meses de julio y agosto del presente año, entregándoles una bolsa, para que 
los visitantes recojan la basura y la coloquen en las bolsas, y a quienes a su 
regreso la entregan llena de basura, se les sellará su boleto para que puedan 
ingresar en su próxima visita sin costo 

 
Para dar cumplimiento al noveno punto del orden del día y una vez 

agotados los asuntos a tratar, se declaró clausurada la Cuadragésima Primera 
Sesión Ordinaria, el día  11 de julio del año dos mil diecisiete siendo las 
diecinueve  horas con cincuenta y cuatro minutos---------------------------- 
 
 

 
C. ING. SILVERIO MANUEL FLORES LEAL 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

 
 
 

C. LIC. CESÁREO CAVAZOS CAVAZOS 
SECRETARIO DEL R. AYUNTAMIENTO 

 
 
 
 
 
 
 

C. PEDRO SAMUEL DÍAZ DELGADO 
REGIDOR 

 
 

 
 

 
 
 

C. GUDELIO ARREDONDO ALMAGUER 
REGIDOR 

 
 
 
 
 
 
 

C. AMELIA MARTHA GARCÍA CAVAZOS 
REGIDORA 

 
 

 
 
 
 
 

C. ELVIA CAVAZOS CHÁVEZ 
REGIDORA 



 
 
 
 
 
 
 
C. MARÍA GUADALUPE CÁRDENAS RODRÍGUEZ 

REGIDORA 

 
 
 
 
 
 
 
C. BLANCA ESTELA AGUIRRE ARREDONDO 

REGIDORA 
 
 
 
 
 
 
 
 

C. RAÚL SERGIO DE LA GARZA VILLARREAL 
REGIDOR 

 
 
 
 
 
 
 
 

C. BÁRBARA MARÍA CAVAZOS CHÁVEZ 
REGIDORA 

 
 
 
 
 
 
 
 

C. ADRIANA DE JESÚS TOLENTINO CHÁVEZ 
REGIDOR 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
           C. JUAN JOSÉ SUÁREZ FERNÁNDEZ                        C. VÍCTOR GERARDO SALAZAR TAMEZ 

      SINDICO PRIMERO                                                SÍNDICO SEGUNDO 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La presente Hoja de Firmas forma parte integrante del Acta No. 78 de la Cuadragésima Primera Sesión 
Ordinaria de Cabildo, celebrada en los Altos de Palacio Municipal el día martes 11 de julio del año 2017, de 
la Administración  2015 – 2018. 


